



一連四日的第62屆「香港高爾夫球公開賽」昨日於香港哥爾夫球會粉嶺球場完美收桿。最終新西蘭球手甘寶(Ben Campbell)在最後一洞成功推出小鳥，以總成績低於標準桿19桿的261桿完賽，以一桿優勢壓倒同組的2022年英國公開賽冠軍史密夫(Cameron Smith)，勇奪冠軍，這亦是他個人職業生涯中的首個亞巡賽冠軍。

◆香港文匯報記者 陳曉莉

# 第62屆「香港高爾夫球公開賽」煞科

# 新西蘭球手甘寶奪冠

別名PK的泰國球手孔瓦邁(Phachara Khongwatmai)雖然開局前9洞一直努力搶分，有一段時間還單獨佔領榜首位置，可惜在16號洞出現失誤，這個洞他慘吞雙柏忌而斷送了領先優勢。

來自澳洲的史密夫雖然前9洞發揮平平，轉場後發揮仍未有所改善，雖一直保持領先的席位，可惜他未有把握多個推桿得分的機會，最後總成績打出低於標準桿18的262桿，以一桿之差敗於冠軍球手。

在傳奇的香港哥爾夫球會18洞果嶺能打出小鳥，並最終獲勝是一個非常完美的結局。甘寶開局時仍落後1桿，但他冷靜應戰和憑個人拚勁，一步追上領先的史密夫與PK，並在17洞抓下小鳥扭轉局勢，跟史密夫打成平手。進入最後一個洞，當時形勢有如2人對抗賽般，如果他與史密夫打平，就會出現延長加洞生死局，最後史密夫先推桿沒進打出平標準桿，而在決勝一刻甘寶推出小鳥球一桿奠勝，成功取得第62屆「香港高爾夫球公開賽」冠軍。

◆澳洲球星史密夫以一桿之差屈居亞軍。  
法新社



◆新西蘭球手甘寶捧起冠軍獎盃。  
法新社

## 甘寶走出傷痛陰霾 再登高峰

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)新西蘭球手甘寶憑最後一桿力壓澳洲球星史密夫，贏得價值200萬美元的香港公開賽冠軍。賽後，他舒了一口氣：「終於走出困境，的確，一整天都在戰鬥。」

這場勝利對去年因背部問題需要手術而缺席六個月比賽的甘寶來講是一個極大鼓舞：「4個月前，我還在與背痛搏鬥。我做過很多次手術，背部出現椎間盤突出之類的情況，所以在過去的兩三年裏，必須對揮桿進行很大的改變。我真的很高興現在能把它拋諸腦後，終於可以走出傷患的陰霾，這實在太好了。」

對於昨日的比賽，甘寶坦言：「開局不太好，揮桿的感覺也不太如意。昨晚(見報前晚)，我回顧了幾場勢均力敵的比賽，並記錄了一些筆記，不料在最後四、五個洞真的使用了它們。」

在甘寶之前，曾有兩位新西蘭球員在香港公開賽奪冠，分別是於1997年稱王的Frank Nobilo及1972年登頂的Walter Godfrey。



◆曾在第二輪比賽一桿入洞的中國台北球手李玟怡以並列第8名完賽。

### 許龍一打出低標準桿5桿

「香港高爾夫球公開賽」最佳本地業餘球員由沈弘毅奪得，這位本地青少年代表隊成員能在國際職業高爾夫賽事中晉級十分難得；另外香港哥爾夫球會教練奧多諾萬(Brian O'Donovan)獲得Joe Hardwick Trophy；而最佳本地球員則由張雄熙獲得，他的總成績是低於標準桿8桿的272桿，並列第30位。

亞運金牌得主許龍一昨天單輪打出低於標準桿5桿，總成績低於標準桿6桿，並列在53位。但他昨天的理想發揮為他下周印尼的亞巡賽國際系列賽重新燃點動力。



◆甘寶(白衫)獲勝後接受啤酒洗禮。

## 虛擬賽艇滬港盃昨舉行 冀由香港走向世界

香港文匯報訊(記者 張發兒)SVS虛擬賽艇(俗稱拉艇機)滬港盃昨日結束，最終由香港的樂趣划艇會成功奪得冠軍。杭州亞運會女子雙人單槳無舵手決賽銀牌得主梁瓊允亦有代表樂趣划艇會參賽，她賽後指希望政府加強推廣賽艇運動，並認為拉艇機可以作為賽艇的入門途徑。

梁瓊允賽後接受《文匯報》訪問時指希望政府可以加強推廣賽艇運動，令更多人認識：「很多不熟悉水上運動的人會把龍舟、獨木舟這兩項運動與賽艇混淆，希望不止只有住在沙田區的市民了解賽艇這個運動。」她補充指現時西貢、啟德地區也有市民參與賽艇運動，正往一個好的方向發展。

### 梁瓊允：拉艇機可作為入門途徑

對於位於沙田區的中學，學生要接觸水上運動當然比較方便，但對於就讀於市區中學的學生，梁瓊允認為拉艇機可以作為賽艇的入門途徑：「拉艇機與賽艇有相似地方，能夠令學生對賽艇有初步了解，若然試了之後有興趣，那就再去參與賽艇。」

梁瓊允昨日雙線作戰，除滬港盃外，還有香港錦標賽在城門河上演：「我先參加了女子單人艇、八人艇以及四人艇，接着才來參加虛擬賽艇比賽，真的很辛苦。」拉艇機看似與賽艇相似，不過梁瓊允指到比賽時，兩者的獲勝技巧卻有所不同。她補充，對於賽艇，技術及體能比較重



◆杭州亞運銀牌得主梁瓊允亦有參賽。  
香港文匯報記者張發兒攝

要，而拉艇機則是着重力量及體能。

滬港盃是上海虛擬體育公開賽與中國香港賽艇協會共同合作的跨區域級虛擬體育賽事，是次比賽共吸引了六支隊伍參加，最終由香港的樂趣划艇會成功摘得桂冠。SVS虛擬賽艇滬港盃賽事主辦方上海久事智慧體育有限公司總經理薛晶晶表示：「中國香港的賽艇文化在亞洲歷史悠久，我們與中國香港賽艇協會合作舉辦滬港盃，希望能讓上海虛擬體育公開賽虛擬賽艇賽事從香港走向世界。」

### 長短評

#### 馬貝利勉勵基層學生持之以恆

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)凝動香港體育基金11日上午假九龍灣啟業運動場舉辦「馬貝利籃球交流工作坊」，由剛成為《邨JUMP!》屋邨籃球聯賽及訓練計劃大使的NBA及CBA名宿馬貝利，與20多名《邨JUMP!》學員近距離交流(下圖)。馬貝利勉勵《邨JUMP!》學員及舊生要持之以恆地鍛煉自己：「要盡力練習、盡情比賽，練習讓你熟能生巧，但同時要避免練習不足或過度訓練。能拿捏到當中的平衡，這種練習則令你能持續立足於球場。」



#### 中國兩作品奪米蘭金花環獎

米蘭體育電影電視節《北京2022》《我們的冬奧》斬獲金花環獎。2023米蘭國際體育電影電視節當地時間11日在米蘭倫巴第大區禮堂揭曉各獎項歸屬，中國影片《北京2022》《我們的冬奧》斬獲金花環獎，另有5部作品獲得提名獎。《我們的冬奧》由1,300多位動畫師集體創作，從經典動畫人物孫悟空、黑貓警長、哪吒、葫蘆娃，到時下流行的熊大熊二，新晉青年人氣動漫非人哉、羅小黑等，用四個篇章講述北京冬奧會吉祥物冰墩墩、冬殘奧會吉祥物雪容融與這些動漫人物一起追尋愛與心靈之美的故事。  
◆新華社

## 歐陽若曦奪澳門大賽車第五冠

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)第70屆澳門格蘭披治大賽車昨結束第二日賽事。香港車手歐陽若曦排頭位出賽，在由頭帶到尾的情況下成功締造個人澳門東望洋賽道第五冠！內地車手凌康及中國台北車手張嘯尚分獲第2及第3名。



◆歐陽若曦成功締造個人澳門東望洋賽道第五冠。

歐陽若曦昨日在8個圈的大灣區GT盃GT3組別比賽中，首圈曾受到後車挑戰，但他於內線以嚴密的防守成功保持領先地位。比賽及後一度因事故由安全車帶領，但這名新科澳門五屆GT冠軍於比賽繼續後，再一次於葡京彎上擊退對手，並逐漸將優勢擴大。最後歐陽若曦順利首名衝過終點，取得個人第五個澳門GT賽冠軍，亦成功協助香港Craft-Bamboo Racing賽車隊取得澳門GT賽三連勝。他們將於下周的澳門大賽中，繼續尋求車隊的GT賽連續第四冠。

至於昨日其他各場比賽，香港車手盧思豪在早上進行的TCR亞洲挑戰賽首回合賽事奪標，下午的次回合，再由唐偉楓、李家禧及盧思豪三名港將包辦三甲。另外，大灣區GT盃GT4組別，由內地車手羅開羅勝出。四級方程式大賽，則由英國車手林伯雷奪標，澳門車手梁瀚昭獲得亞軍。

## 彭程 王磊摘花滑中國盃銅牌

2023中國盃世界花樣滑冰大獎賽11日晚在重慶結束。中國組合彭程/王磊摘得雙人滑銅牌，金博洋排名男單第7。

這是26歲的彭程和35歲的王磊搭檔後參加的首個國際滑聯A級賽事。賽後，兩位選手都積極評價自己的搭檔，彭程認為王磊在場上發揮出了老運動員的經驗優勢，王磊則評價彭程的表現越來越成熟。

加拿大組合杜迪克/德尚以201.48分摘得金牌。另外兩對中國年輕組合張思陽/楊冰超、王瑀晨/朱磊分別排在第5和第7。

女單自由滑比賽中，21歲的中國選手陳虹伊出現落冰摔倒的失誤，總分滑落到第8位。日本選手吉田陽菜和渡邊倫果以穩定的表現超越短節目排名第1的比利時選手亨德里克斯，分別奪得冠、亞軍。本賽季大獎賽美國站冠軍亨德里克斯排名第3。

男單賽場，法國選手蕭傳文刷新本賽季個人最好成績，以總分298.38分奪得冠軍。日本名將宇野昌磨儘管在短節目中排名第1，但自由滑沒有呈現出最好的狀態，開場就出現跳躍失誤，最終獲得第2。中國選手金博洋在自由滑中出現四周跳摔倒的失誤，但後續發揮穩定，以總分237.28分排名第7。

◆彭程(上)/王磊在雙人滑自由滑比賽中。  
新華社